
１　調査の概要
対象者：茅野市内に居住する満18歳以上の男女2,000人（住民基本台帳から無作為抽出）
調査期間：令和６年（2024年）２月２日（金）～２月26日（月）
調査方法：紙による調査表又はインターネット（アンケートフォームへの入力）による回答

２　回収結果
有効回収数：733人
有効回収率：36.7%

３　調査結果

問１ あなたの性別を教えてください（１つに○）

選択肢 度数 割合(％)

男性 347 47.3

女性 378 51.6

その他・答えたくない 5 0.7

無回答 3 0.4

合計 733 100.0

問２ あなたの年齢を教えてください（１つに○）

選択肢 度数 割合(％)

20歳代以下 49 6.7
30歳代 88 12.0
40歳代 98 13.4
50歳代 101 13.8
60歳代 156 21.3
70歳代以上 237 32.3
無回答 4 0.5
合計 733 100.0

問３ あなたの職業を教えてください（１つに○）

選択肢 度数 割合(％)

経営者・会社（団体）役員 35 4.8
正規社員（団体職員、公務員・専門職含む） 218 29.7
非正規社員（派遣社員、パート・アルバイト含む） 119 16.2
自営業・個人事業主（農業含む） 83 11.3
学生（予備校含む） 17 2.3
家事専業（主婦・主夫） 112 15.3
無職 136 18.6
その他 6 0.8
無回答 7 1.0
合計 733 100.0

問４ 世帯構成を教えてください（１つに○）

選択肢 度数 割合(％)

単身世帯 92 12.6
夫婦のみ 263 35.9
二世代同居（親子） 305 41.6
三世代同居（祖父母と親と子） 60 8.2
その他 10 1.4
無回答 3 0.4
合計 733 100.0
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問５ お住まいの地区を教えてください（１つに○）

選択肢 度数 割合(％)

ちの地区 159 21.7
宮川地区 120 16.4
米沢地区 39 5.3
豊平地区 65 8.9
玉川地区 164 22.4
泉野地区 22 3.0
金沢地区 24 3.3
湖東地区 38 5.2
北山地区 40 5.5
中大塩地区 47 6.4
別荘地区 11 1.5
無回答 4 0.5
合計 733 100.0

問６ 茅野市には何年くらいお住まいですか（１つに○）

選択肢 度数 割合(％)

５年未満 84 11.5
５年～９年 43 5.9
10年～19年 87 11.9
20年以上 516 70.4
無回答 3 0.4
合計 733 100.0

問７ あなたは結婚されていますか（事実婚を含む）（１つに○）

選択肢 度数 割合(％)

している 569 77.6
していた（離別・死別） 65 8.9
していない 94 12.8
無回答 5 0.7
合計 733 100.0

問８ あなたにはお子さんがいらっしゃいますか（１つに○）

選択肢 度数 割合(％)

いる 558 76.1
いない 167 22.8
無回答 8 1.1
合計 733 100.0
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【上記設問で子どもが「いる」と回答した方のみ】

選択肢 度数
乳幼児（３歳未満） 40
乳幼児（３歳以上の未就学児） 38
小・中学生 95
高校生以上の生徒・学生 60
社会人 382
その他 23
合計 638

  問１０ 普段の暮らしにおける時間的なゆとりと、経済的なゆとりの有無についてお聞かせください（それぞれ１つに○）

ゆとり
がある

どちら
かとい
えばゆ
とりが
ある

どちら
かとい
えばゆ
とりが
ない

ゆとり
がない

無回答 合計

①時間的なゆとり 171 268 199 82 13 733
②経済的なゆとり 56 259 265 134 19 733

そう思
う

どちら
かとい
うとそ
う思う

どちら
でもな

い

どちら
かとい
うとそ
う思わ
ない

そう思
わない

無回答 合計 平均点

①私は、精神的に健康な状態である 205 264 143 82 30 9 733 3.73
②私は、身体的に健康な状態である 165 252 133 126 48 9 733 3.50

そう思
う

どちら
かとい
うとそ
う思う

どちら
でもな

い

どちら
かとい
うとそ
う思わ
ない

そう思
わない

無回答 合計 平均点

①私は、自分のことを好ましく感じる 94 261 257 83 28 10 733 3.43
②自分だけでなく、身近な周りの人も楽しい気
持ちでいると思う

67 273 280 80 21 12 733 3.40

問１１ あなたの健康状態をお聞かせください（それぞれ１つに○）

問１2 あなたの物事の捉え方や価値観などをお聞かせください（それぞれ１つに○）

問９ 該当するお子さんの人数を教えてください。
（あてはまるものに〇をつけ、人数をお書きください。複数人いる場合は、合わせた人数についてお答えください）

※本項目は複数回答であり、総回答数(638)と総回答者数
(558)は異なっている.

※問９では、お子さんの人数を聞いたが、無回答が多かったた
め、人数を除き、選択肢に該当する子どもの有無を示してい
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  問１3 茅野市での暮らしの様々な場面について、あなたの考えをお聞かせください（それぞれ１つに○）

非常に
当ては
まる

ある程
度当て
はまる

どちら
とも言
えない

あまり
当ては
まらな

い

全く当
てはま
らない

無回答 合計 平均点

43 353 195 114 17 11 733 3.40
29 211 369 84 20 20 733 3.20
98 285 173 132 36 9 733 3.38
38 186 218 213 66 12 733 2.88

223 362 91 36 12 9 733 4.03
31 61 91 228 313 9 733 1.99
25 203 352 102 26 25 733 2.86

6 61 163 251 240 12 733 3.91
2 60 183 287 186 15 733 2.17

14 100 393 152 44 30 733 2.84
26 209 354 89 32 23 733 3.15
34 281 265 92 37 24 733 3.26
34 197 265 161 55 21 733 2.99
13 161 336 145 64 14 733 2.88
19 169 321 162 47 15 733 2.93
4 91 381 161 70 26 733 3.29
7 113 359 171 54 29 733 3.22

66 346 236 60 14 11 733 2.46
93 321 160 119 30 10 733 3.45

90 283 211 111 27 11 733 3.41

205 379 100 29 9 11 733 4.03

285 360 65 10 4 9 733 4.26
303 336 71 9 3 11 733 4.28

84 275 288 61 11 14 733 3.50
24 170 399 103 22 15 733 3.10

25 176 341 134 44 13 733 3.01

27 213 238 192 52 11 733 2.96

23 215 332 127 23 13 733 3.12

24 182 282 162 69 14 733 2.90
8 87 387 180 53 18 733 2.74
6 68 369 201 72 17 733 2.63

13 128 322 200 55 15 733 2.78
265 314 114 12 10 18 733 4.14

21 159 370 126 41 16 733 2.99
3 67 334 212 96 21 733 2.54
2 77 340 211 82 21 733 2.59
7 88 344 195 80 19 733 2.65

※項目内に【逆転】の記載があるものは、あてはまるほどネガティブな項目である。

㉝将来生まれてくる世代のために、良い環境や文化を残したい
㉞茅野市には、学びたいことを学べる機会がある
㉟茅野市では、やりたい仕事を見つけやすい
㊱茅野市には、適切な収入を得るための機会がある
㊲茅野市には、新たなことに挑戦・成長するための機会がある

㉘茅野市は、地域活動（区・自治会、地域行事、防災活動等）への市民参加が盛んである

㉙茅野市には、困ったときに相談できる人が身近にいる
㉚茅野市には、女性が活躍しやすい雰囲気がある
㉛茅野市には、若者が活躍しやすい雰囲気がある
㉜茅野市は、文化・芸術・芸能が盛んで誇らしい

㉓茅野市の空気や水は、澄んでいてきれいだと感じる
㉔茅野市は、リサイクルや再生可能エネルギー活用等、環境への取組が盛んである
㉕茅野市は、防災対策がしっかりしている
㉖茅野市は、防犯対策（交番、街灯、防犯カメラ、住民の見守り等）が整っており、治安が
よい
㉗茅野市は、歩道や信号が整備されていて安心である

⑱茅野市の雰囲気は、自分にとって心地よい
⑲茅野市には、まちなか・公園・川沿い等で、心地よく歩ける場所がある
⑳茅野市には、自慢できる都市景観（道路・建築物などの人工的な構造物と、山・川・森
林などの自然物から構成される町並み）がある
㉑茅野市には、自慢できる自然景観（山・川・森林などの自然物からなる地域や場所の
眺め）がある
㉒茅野市では、身近に自然を感じることができる

⑬茅野市には、通学しやすい場所に学校がある
⑭茅野市（行政）は、地域のことを真剣に考えていると思う
⑮茅野市の公共施設は、使い勝手がよく便利である
⑯茅野市では、行政サービスのデジタルサービスを利用しやすい
⑰茅野市では、仕事や日常生活の場でデジタル化が進んでいる

⑧茅野市では、公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる
⑨茅野市には、楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある
⑩茅野市は、子育て支援・補助が手厚い
⑪茅野市では、子どもたちが活き活きと暮らせる
⑫茅野市は、教育環境（小中高校）が整っている

①茅野市は、医療機関が充実している
②茅野市では、介護・福祉施設のサービスが受けやすい
③茅野市は、日常の買い物に全く不便がない
④茅野市は、飲食を楽しめる場所が充実している
⑤自宅には、心地のいい居場所がある
⑥自宅の近辺では、騒音に悩まされている【逆転】
⑦茅野市では、適度な費用で住居を確保できる

4



5.9

4.0

13.4

5.2

30.4

4.2

3.4

0.8

0.3

1.9

3.5

4.6

4.6

1.8

2.6
0.5

1.0

9.0

12.7

12.3

28.0

38.9

41.3

11.5

3.3

3.4

3.7

3.1

3.3

1.1

0.8

1.8

36.2

2.9

0.4

0.3

1.0

48.2

28.8

38.9

25.4

49.4

8.3

27.7

8.3

8.2

13.6

28.5

38.3

26.9

22.0

23.1

12.4

15.4

47.2

43.8

38.6

51.7

49.1

45.8

37.5

23.2

24.0

29.1

29.3

24.8

11.9

9.3

17.5

42.8

21.7

9.1

10.5

12.0

26.6

50.3

23.6

29.7

12.4

12.4

48.0

22.2

25.0

53.6

48.3

36.2

36.2

45.8

43.8

52.0

49.0

32.2

21.8

28.8

13.6

8.9

9.7

39.3

54.4

46.5

32.5

45.3

38.5

52.8

50.3

43.9

15.6

50.5

45.6

46.4

46.9

15.6

11.5

18.0

29.1

4.9

31.1

13.9

34.2

39.2

20.7

12.1

12.6

22.0

19.8

22.1

22.0

23.3

8.2

16.2

15.1

4.0

1.4

1.2

8.3

14.1

18.3

26.2

17.3

22.1

24.6

27.4

27.3

1.6

17.2

28.9

28.8

26.6

2.3

2.7

4.9

9.0

1.6

42.7

3.5

32.7

25.4

6.0

4.4

5.0

7.5

8.7

6.4

9.5

7.4

1.9

4.1

3.7

1.2

0.5

0.4

1.5

3.0

6.0

7.1

3.1

9.4

7.2

9.8

7.5

1.4

5.6

13.1

11.2

10.9

1.5

2.7

1.2

1.6

1.2

1.2

3.4

1.6

2.0

4.1

3.1

3.3

2.9

1.9

2.0

3.5

4.0

1.5

1.4

1.5

1.5

1.2

1.5

1.9

2.0

1.8

1.5

1.8

1.9

2.5

2.3

2.0

2.5

2.2

2.9

2.9

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①茅野市は、医療機関が充実している

②茅野市では、介護・福祉施設のサービスが受けやすい

③茅野市は、日常の買い物に全く不便がない

④茅野市は、飲食を楽しめる場所が充実している

⑤自宅には、心地のいい居場所がある

⑥自宅の近辺では、騒音に悩まされている

⑦茅野市では、適度な費用で住居を確保できる

⑧茅野市では、公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができる

⑨茅野市には、楽しい時間を過ごせる娯楽施設がある

⑩茅野市は、子育て支援・補助が手厚い

⑪茅野市では、子どもたちが活き活きと暮らせる

⑫茅野市は、教育環境（小中高校）が整っている

⑬茅野市には、通学しやすい場所に学校がある

⑭茅野市（行政）は、地域のことを真剣に考えていると思う

⑮茅野市の公共施設は、使い勝手がよく便利である

⑯茅野市では、行政サービスのデジタルサービスを利用しやすい

⑰茅野市では、仕事や日常生活の場でデジタル化が進んでいる

⑱茅野市の雰囲気は、自分にとって心地よい

⑲茅野市には、まちなか・公園・川沿い等で、心地よく歩ける場所がある

⑳茅野市には、自慢できる都市景観（道路・建築物などの人工的な構造物と、

山・川・森林などの自然物から構成される町並み）がある

㉑茅野市には、自慢できる自然景観

（山・川・森林などの自然物からなる地域や場所の眺め）がある

㉒茅野市では、身近に自然を感じることができる

㉓茅野市の空気や水は、澄んでいてきれいだと感じる

㉔茅野市は、リサイクルや再生可能エネルギー活用等、環境への取組が盛んである

㉕茅野市は、防災対策がしっかりしている

㉖茅野市は、防犯対策（交番、街灯、防犯カメラ、住民の見守り等）

が整っており、治安がよい

㉗茅野市は、歩道や信号が整備されていて安心である

㉘茅野市は、地域活動（区・自治会、地域行事、防災活動等）への市民参加が盛んである

㉙茅野市には、困ったときに相談できる人が身近にいる

㉚茅野市には、女性が活躍しやすい雰囲気がある

㉛茅野市には、若者が活躍しやすい雰囲気がある

㉜茅野市は、文化・芸術・芸能が盛んで誇らしい

㉝将来生まれてくる世代のために、良い環境や文化を残したい

㉞茅野市には、学びたいことを学べる機会がある

㉟茅野市では、やりたい仕事を見つけやすい

㊱茅野市には、適切な収入を得るための機会がある

㊲茅野市には、新たなことに挑戦・成長するための機会がある

非常に当てはまる ある程度当てはまる どちらとも言えない あまり当てはまらない 全く当てはまらない 無回答 (n=733)

【逆転】
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    問１４ あなたの住んでいる区（または自治会）についての考えと活動状況をお聞かせください（それぞれ１つに○）

そう思
う

どちら
かとい
うとそ
う思う

どちら
でもな

い

どちら
かとい
うとそ
う思わ
ない

そう思
わない

無回答 合計 平均点

①私は、同じ区（または自治会）に住む人たちを
信頼している

71 288 258 68 38 10 733 3.40

②私は、同じ区（又は自治会）に住んでいる人が
困っていたら、手助けをする

127 390 174 26 7 9 733 3.83

③私は、私の住んでいる区（又は自治会）に対し
て、愛着を持っている

83 249 253 73 62 13 733 3.30

④私の住んでいる区（又は自治会）には、どんな
人の意見でも受け入れる雰囲気がある

19 111 359 148 86 10 733 2.76

⑤私は、私の住んでいる区（又は自治会）に、移
住してきたばかりの人であっても信頼する

29 166 360 115 50 13 733 3.01

⑥私は、同じ区（又は自治会）に住んでいる人
が、自分をどう思っているかが気になる

21 94 342 139 125 12 733 2.65

10
(とて
も幸
せ)

9 8 7 6 5 4 3 2 1

0
(とて
も不
幸)

無回答 合計 平均点

①あなた自身 28 26 119 115 87 128 52 31 17 4 2 124 733 6.19

問１６ あなたの暮らしの満足度について、考えをお聞かせください。「とても満足」を10点、「とても不満足」を0点として、最も近い感覚の数字を選んでください

9.7

17.3

11.3

2.6

4.0

2.9

39.3

53.2

34.0

15.1

22.6

12.8

35.2

23.7

34.5

49.0

49.1

46.7

9.3

3.5

10.0

20.2

15.7

19.0

5.2

1.0

8.5

11.7

6.8

17.1

1.4

1.2

1.8

1.4

1.8

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①私は、同じ区（または自治会）に住む人たちを信頼している

②私は、同じ区（又は自治会）に住んでいる人が困っていたら、手助けをする

③私は、私の住んでいる区（又は自治会）に対して、愛着を持っている

④私の住んでいる区（又は自治会）には、どんな人の意見でも受け入れる雰囲気が

ある

⑤私は、私の住んでいる区（又は自治会）に、移住してきたばかりの人であっても

信頼する

⑥私は、同じ区（又は自治会）に住んでいる人が、自分をどう思っているかが気に

なる

そう思う どちらかというとそう思う どちらでもない どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答 (n=733

)

3.83.5 16.2 15.7 11.9 17.5 7.1 4.2

2.3

0.5

0.3

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①あなた自身

10… 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0… 無回答 (n=733

)
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10
(とて
も幸
せ)

9 8 7 6 5 4 3 2 1

0
(とて
も不
幸)

無回答 合計 平均点

①あなた自身 28 44 126 137 94 190 55 22 12 7 6 12 733 6.21
②今から5 年後のあなた自身 28 35 97 102 87 205 51 49 36 14 11 18 733 5.69
②あなたと同じ区（又は自治会）に住んでいる
人たち

14 17 74 115 87 304 42 34 11 6 5 24 733 5.68

   問１７ あなたが感じる茅野市の現状について、率直な考えをお聞かせください（それぞれ１つに○）

そう思
う

どちら
かとい
うとそ
う思う

どちら
でもな

い

どちら
かとい
うとそ
う思わ
ない

そう思
わない

無回答 合計 平均点

①茅野市は交流が活発なまちだと思いますか 23 205 312 141 47 5 733 3.02
②茅野市は「たくましいまち」であると思いま 8 142 342 184 53 4 733 2.82
③茅野市は「やさしいまち」であると思います 31 235 296 124 43 4 733 3.12
④茅野市は「しなやかなまち」であると思いま 12 137 377 153 46 8 733 2.88

問１６ あなた自身と、同じ区（又は自治会）に住んでいる人たちの幸福感について、考えをお聞かせください。「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点として、
最も近い感覚の数字を選んでください（それぞれ１つに○）

3.1

1.1

4.2

1.6

28.0

19.4

32.1

18.7

42.6

46.7

40.4

51.4

19.2

25.1

16.9

20.9

6.4

7.2

5.9

6.3

0.7

0.5

0.5

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①茅野市は交流が活発なまちだと思いますか

②茅野市は「たくましいまち」であると思いますか

③茅野市は「やさしいまち」であると思いますか

④茅野市は「しなやかなまち」であると思いますか

そう思う どちらかというとそう思う どちらでもない どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答 (n=733

)

3.8

3.8

1.9

6.0

4.8

2.3

17.2

13.2

10.1

18.7

13.9

15.7

12.8

11.9

11.9

25.9

28.0

41.5

7.5

7.0

5.7

3.0

6.7

4.6

1.6

4.9

1.5

1.0

1.9

0.8

0.8

1.5

0.7

1.6

2.5

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①あなた自身

②今から5 年後のあなた自身

②あなたと同じ区（又は自治会）に住んでいる

人たち

10

(とても幸せ)

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

(とても不幸)

無回答 (n=733

)
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